

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

VII Сессия Верховного Совета СССР преобразовала Молдавскую АССР в Союзную Молдавскую Советскую Социалистическую Республику. Эта же Сессия, потому она и называется исторической, приняла в состав великой страны социализма союзные Литовскую, Латвийскую и Эстонскую Советские Социалистические Республики.

Таковы итоги мудрой сталинской политики мира. Каждый советский гражданин гордится успехами своей страны. Преследования внешней и внутренней политики Советского Союза воодушевляют каждого трудающегося на новые подвиги в славу своей социалистической родины.

Товарищ В. М. Молотов, предупреждая об опасности дальнего разжигания и дальнего расширения войны, с превращением ее во всемирную империалистическую войну на VII Сессии заявил:

«В этих условиях Советский Союз должен проявить усиленную бдительность к делу своей внешней безопасности, к укреплению всех своих внутренних внешних позиций. Мы провели переход с 7-часового на 8 часовую рабочий день и другие мероприятия, считаясь с тем, что мы обязаны обеспечить дальнейший еще более мощный подъем оборонной и хозяйственной мощи страны, обеспечить серьезное укрепление дисциплины среди всех трудающихся, усиленно работать над поднятием производительности труда в нашей стране. Мы имеем немалые успехи, но мы не собираемся успокаиваться на достигнутом». Верный ученик В. И. Ленина и ближайший сотрудник великого Сталина, глава советского правительства товарищ Молотов вновь со всей силой подчеркнул ленинское историческое указание о том, что производительность труда, в конечном счете, является самым важным, самым главным для победы нового общественного строя.

Задачи ясны. Необходимо всемерно развивать производительность труда. И особенно много надо работать в этом отношении у нас, на шахтах прокопьевского рудника. В городе насчитываются тысячи шахтеров, которые новыми большевистскими делами отвечают на призыв главы советского правительства. Горячка третьего участка шахты имени Ворошилова, где начальником член партии тов. Вавилов, в августе работают по-стахановски. Ранее этот участок был отстающим, а сейчас он выполняет государственное задание на 135 процентов. Производительность на работающего по третьему участку составляет свыше 120 процентов плану. На шахте имени Кагановича замечательно работает очистная бригада тов. Кислицына, изо дня в день повышающая добчу уголья.

Таких прекрасных примеров, показывающих определение шахтерами задач, стоящих перед нашим рудником, в связи с последними мероприятиями советского правительства, очень много. Но было бы грубейшей ошибкой полагать, что производительность труда будет расти сама по себе. Победа на этом участке может быть одержана лишь в том случае, когда руководители шахт по-большевистски возьмутся за дальнейший рост производительности труда. Этим делом нужно руководить повседневно. Между тем, некоторые работники забывают эту истину. За ведущий шахтой имени Молотова тов. Сухоруков как ни странно, просматривает итоги производительности по участникам лишь в конце месяца, когда требуется подписать отчет. Разве можно при наличии такого пренебрежительного отношения к руководству ростом производительности труда достичь успехов в работе? Но тов. Сухоруков — не исключение на руднике.

Руководители шахт и участков обязаны немедленно перестроиться в своей работе. Их главной задачей является — обеспечить на деле повышение производительности труда.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (2825)

Пятница, 9 августа 1940 года.

Цена 10 коп.

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ СЕССИИ 6 АВГУСТА

Вечером 6 августа в Большом Кремлевском дворце состоялось пятое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

За столом председателя — Председатель Совета Союза депутат Андреев, его заместители депутаты Лысенко и Юсупов, Председатель Совета Национальностей депутат Шверник, его заместители депутаты Асланова и Кулагин. В ложах — товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шкирятов, Тимошенко, члены Президиума Верховного Совета СССР и Народные Комиссары.

Появление товарища Сталина и его соратников сопровождается бурной овацией. Депутаты и гости, поднявшись с мест, восторженно рукоплещут вождю народов, организатору побед социализма. По залу несутся возгласы: «Да здравствует великий Сталин!».

Сессия приступает к обсуждению пятого вопроса порядка дня. В зал заседаний со знаменами входит Полномочная Комиссия Государственной думы Эстонской Республики. Гремят приветственные возгласы. Депутаты рукоплещут избраникам эстонского народа.

Председательствующий депутат Андреев предоставляет слово члену Полномочной Комиссии Государственной думы Эстонской Республики тов. Лаурину — секретарю Центрального Комитета коммунистической партии Эстонии. В своей яркой речи оратор обрисовывает огромный небывалый

подъем, который переживает сейчас эстонский народ, свободно выбравший новую форму государственного устройства — советскую власть.

Под продолжительные рукоплескания депутатов тов. Лаурин заявил, что эстонский народ желает в единой дружной семье народов Советского Союза строить свою свободную, счастливую жизнь, что только вступление Эстонии в состав СССР гарантирует для нее истинную независимость, обеспечивает для эстонского народа подъем промышленности, сельского хозяйства и национальной культуры.

Тов. Лаурин передал Верховному Совету СССР горячую просьбу эстонского народа о принятии Эстонской Советской Социалистической Республики в состав Советского Союза.

Эту просьбу горячо поддержали также члены Полномочной Комиссии Государственной думы Эстонской Республики тов. Тельман, Г. Абельс, М. Юрна и Н. Руус.

Затем выступил депутат Куусинен — Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР. Он произнес свою речь на финском языке.

Оратор выразил уверенность в том, что в семье народов Советского Союза труду любивый и мужественный эстонский народ скоро добьется больших успехов.

По поручению правительства СССР депутат Куусинен внес на рассмотрение Верховного Совета проект закона о принятии Эстонской Советской Социалистической Республики в

Советский Союз. Верховный Совет раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил этот закон и принял Эстонскую Советскую Социалистическую Республику в Советский Союз в качестве равноправной Союзной Советской Социалистической Республики. Сессия решила провести выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Союзной Эстонской Советской Социалистической Республики и поручила Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

Принятие закона сопровождалось небывалой овацией, длившейся более 10 минут. Депутаты и гости поднялись с мест и восторженно аплодировали товарищу Сталину и его соратникам. На русском, эстонском, киргизском, финском, грузинском и других языках неслась возгласы: «Да здравствует дружба народов Советского Союза!», «Да здравствует освобожденный эстонский народ!», «Да здравствует вождь народов — великий Сталин!», «Да здравствует глава советского правительства товарищ Молотов!».

Историческое заседание Сессии Верховного Совета закончилось пением «Интернационала». Под сводами Большого Кремлевского дворца торжественно звучали слова великого пролетарского гимна.

Пятый вопрос порядка дня исчерпан. Шестой вопрос по порядку дня Сессия решает рассматривать раздельно по палатам 7 августа.

(ТАСС).

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕССИИ

7 августа в Кремле закончила свою работу VII Сессия Верховного Совета СССР.

В два часа дня началось заключительное заседание Совета Союза и в 5 часов дня заключительное заседание Совета Национальностей.

В порядке дня заключительных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей — шестой вопрос порядка дня — Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые между Сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета.

Председатель Совета Союза депутат Андреев — в Совете Союза и Председатель Совета Национальностей депутат Шверник — в Совете Национальностей предоставили слово для доклада по этому вопросу Секретарю Президиума Верховного Совета СССР депутату Горкину.

По предложению докладчика обе палаты единогласно приняли закон об изменении и дополнении статей 13, 23 и 48 Конституции (основного закона) СССР. Эти изменения и дополнения вытекают из принятых

Сессией Верховного Совета СССР законов об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики и принятии в Союз Советских Социалистических Республик Литовской, Латвийской и Эстонской Союзных Советских Социалистических Республик.

После принятия этого закона докладчик сообщил о том, что Верховному Совету СССР надлежит избрать заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Союзной Карело-Финской ССР, где в период между Сессиями произошли выборы депутатов в Верховный Совет СССР. Докладчик сообщил так же, что депутаты Верховного Совета СССР от Карело-Финской ССР выдвинули кандидатуру депутата Куусинена и что эту кандидатуру поддерживает совет старейшин Совета Союза и Совета Национальностей.

Верховный Совет СССР единогласно под бурные рукоплескания избрал депутата Куусинена, заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР о назначении заместителями Председателя.

Верховный Совет СССР по-

становил освободить тов. Панкратьева от обязанностей прокурора СССР, согласно его просьбы. По предложению совета старейшин Совета Союза и Совета Национальностей Верховный Совет назначил прокурором СССР тов. Бочкина.

Верховный Совет СССР утвердил далее Указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании общесоюзного Народного Комиссариата электропромышленности и об образовании общесоюзного Народного Комиссариата целлюлозной и бумажной промышленности.

Овацией встретили депутаты Совета Союза и Совета Национальностей единогласно утверждение Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении маршала Советского Союза тов. Ворошилова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Председателем Комитета Обороны при Совнаркоме СССР.

Единогласно были утверждены также Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении заместителями Пред-

СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЕМ

Наша бригада ежемесячно дает стране сверхплановые тонны угля. У нас нет такого члена бригады, который бы выполнял свои нормы выработки ниже 200 процентов. За хорошую работу в июне все 12 человек в бригаде получили переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома.

После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня у нас еще больше укрепилась трудовая дисциплина и резко поднялась добыча угля. Это нам позволило июльский план выполнить на 120,5 процента. Мы выдали за месяц более 8000 тонн угля. В этом месяце мы также перевыполнили план добычи. За 7 дней августа мы добыли 1625 тонн угля, вместо 1540 по плану. Лучше всех у нас работает забойщик тов. Назаров, он дает за смену 130—140 кубометров угля, при норме 57. Сам я систематически выполняю нормы выработки на 220—230 процентов.

По призыву ирмичев мы обязались месячный план в 6800 тонн выполнить к 26 числу и к годовщине стахановского движения добить не менее 1000 тонн сверх плана.

Г. Ф. КИСЛИЦИН.
Бригадир шахты имени Кагановича.

ПЕРВЕНСТВО БУДЕТ ЗА НАМИ

В прошлом году наш участок являлся передовым на шахте. В этом году мы еще шире развернули социалистическое соревнование, правильно расставили рабочую силу в заботах и это нам принесло большую радость производственных успехов. Семимесячную программу добычи угля коллектив нашего участка выполнил на 25 дней раньше срока.

С переходом на удлиненный рабочий день и рабочую неделю мы стали работать еще лучше. Июльский план в 5500 тонн мы выполнили на 110,5 процента. В том числе было выдано 2302 тонны механизированной добычи, при плане 1900 тонн. Подготовительные работы у нас так же перевыполнены. Вместо плановых 190 погонных метров параллельных штреков, мы сделали ухода 221 метр, печей 185,9 метра, что составляет 265 процентов к плану. Продолжку квершлагов перевыполнили на 7 погонных метров.

Но это не является нашим пределом. На достигнутых успехах мы не успокаиваемся. День открытия VII Сессии Верховного Совета СССР 1 августа мы ознаменовали выполнением суточного плана на 125,8 процента.

В ответ на призыв донецких горняков шахты «Центральная Ирмино» мы обязались к пятой годовщине стахановского движения добить сверх восьмимесячного плана не менее 4500 тонн угля. Кроме того, у нас есть возможности закончить выполнение годового плана к 15 ноября. Мы приложим все силы к тому, чтобы первенство в социалистическом соревновании по прежнему осталось за нами.

Е. И. АЛЕХИН.
Начальник 2 участка шахты 3-3-бис.

(Окончание см. на 2-й стр.)

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1 го СОЗЫВА

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕССИИ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

седателя Совета Народных Комиссаров СССР тт. Малышева, Первухина, Косыгина и Народными Комиссарами СССР: обороны — маршала Советского Союза Тимошенко, нефтяной промышленности — Седина, электростанций — Леткова, электро-промышленности — Богатырева, черной металлургии — Тевояна, цветной металлургии — Ломако, судостроительной промышленности — Носенко, тяжелого машиностроения — Ефремова, целлюлозной и бумажной промышленности — Чуботарева, рыбной промышленности — Ишкова, текстильной промышленности — Акимова, лесной промышленности — Сергеева и председателем правления государственного банка СССР — Соколова.

В связи с назначением маршала Советского Союза тов. Тимошенко Народным Комиссаром Обороны СССР, Верховный Совет СССР освободил его

от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР.

Совет Союза и Совет Национальностей единодушно утвердили также следующие Указы Президиума Верховного Совета СССР: об установлении воинских званий высшего командного состава Красной Армии; об установлении воинских званий высшего командного состава Военно-Морского Флота; о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений; о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях; об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями.

(ТАСС).

Одобряем внешнюю политику СССР

С большим вниманием рабочие и инженерно-технические работники шахты имени Калинина прослушали партпрог ЦК ВКП(б) тов. Калежкина, который зачитал доклад товарища Молотова о внешней политике советского правительства на VII Сессии Верховного Совета СССР.

— Доклад товарища Молотова, — говорит партпрог 1 участка тов. Королев, — имеет исключительное значение. Его с большим нетерпением ждали не только у нас, но и заграницей. Советское правительство неуклонно проводит политику мира. СССР — есть отечество трудящихся всего мира. Рабочие и крестьяне капиталист-

ических стран с надеждой обращают свои взоры к советскому правительству.

Коллектив нашего участка поручил мне заверить митинг горняков, что мы годовой план угледобычи выполним на два с половиной месяца раньше срока.

Выступили также горный мастер тов. Москвин, забойщик тов. Баранов и другие. Все они одобрили внешнюю политику советского правительства.

Коллектив горняков шахты имени Калинина твердо заявил, что он будет по-большевистски бороться за досрочное выполнение годового плана угледобычи к 1 декабря.

Прокуратура затягивает расследование дел о прогульщиках

Прошло больше месяца со дня опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, в котором определены строгие меры борьбы с дезорганизаторами производства. За это время прокуратурой возбуждено 394 дела, в том числе на 78 человек самовольно ушедших с предприятий и учреждений и 312 дел на прогульщиков.

Дезорганизаторов социалистического производства, согласно нового советского закона, надо немедленно судить. Однако, в Прокопьевске из числа самовольно ушедших на 30 июля прокуратура привлекла всего 17 человек. Из 312 прогульщиков предано суду только половина. 35 дел на самовольно ушедших с предприятий находится у следователей.

Все это говорит о том, что в Прокопьевске нет ещеальной борьбы за четкое выполнение советских законов об усилении мер борьбы с прогульщиками и летунами.

В советском законе ясно записано, что каждый хозяйственник обязан предварительно поговорить с человеком, нарушившим государственную дисциплину, выявить все подробности и потом уже передавать материал в народный суд. Однако, никогда выполняется это правило. На шахте Зиминка работает гражданин Никифоров, он не имеет ни одной минуты прогула, но шахтоуправление составило на его дело, как на прогульщика и передало в суд.

Ошибочное зачисление честных рабочих в разряд прогульщиков — это результат плохого учета выходов на работу, этим случаем пользуются настоящие дезорганизаторы производства и нередко остаются безнаказанными. К. БЕССЧАСТНЫХ.

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС

(К 45-летию со дня смерти)

Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин! Эти имена, навеки слившиеся воедино, неразрывно связаны со всей историей борьбы рабочего класса за коммунизм. Они выражают всепобеждающую силу великого учения марксизма-ленинизма, указывающего человечеству путь к свободе и счастью. Каждый из этих людей дорог трудящимся всего мира, как гениальный пролетарский вождь, основоположник научного коммунизма. Жизнь их учит беспредельной преданности делу рабочего класса.

МОЛОДОСТЬ

Фридрих Энгельс родился 28 ноября 1820 года в городе Бармене (Германия). Отец его был фабрикантом. Среда, в которой рос Энгельс, была очень религиозная. Уже в детстве Энгельс наблюдал мрачную картину нищеты и бедствий фабричных рабочих. «Благочестивые» фабриканты эксплуатировали чуть ли не шестилетних детей. Рабочих доводили до изнеможения непосильным подневольным трудом, их отупляли евангелием и водкой.

Юный Энгельс отчетливо понимал, что религия оправды-

вает физическое и духовное порабощение рабочих. В эту пору Энгельс прочел книгу Давида Штрауса «Жизнь Иисуса», которая произвела на него большое впечатление. Девятнадцатилетний Энгельс окончательно порывает с религией и становится атеистом, то есть безбожником. Книга Штрауса толкнула юношу Энгельса к изучению трудов немецкого философа Гегеля.

Энгельс был от природы веселый, жизнерадостный юноша, физически выносливый и подвижный. Чтению философских книг не мешали занятия по фехтованию и верховой езде. Он проявлял огромный интерес к литературе, музыке, искусству. Он рисовал карикатуры и был прекрасным пловцом. Энгельс увлекался поэзией и писал стихи, выступал с печатными статьями. В этих статьях он высказывал замечательные мысли о простом люде, о народе как о лучшем, чем располагает государство.

Энгельс не навидел монархию и глубоко верил в народ. Это объясняет не только его политические взгляды того времени, но и научный интерес к изучению языков, народных

сказаний и песен. Уже в молодости Энгельс владел, как он сообщал сестре, двадцатью пятью языками. С 1852 года он изучал русский язык, хорошо познакомился с русской литературой и читал Державина, Пушкина, Грибоедова, Добролюбова, Щедрина, Чернышевского.

Когда Энгельсу было двадцать два года, он вынужден был семейными обстоятельствами заняться совсем не любым делом — служить в торговом доме. Это было в Манчестере, центре английской текстильной промышленности. Все свободное время он бродил по грязным рабочим кварталам, читал книги и документы о положении английских рабочих, изучал их быт.

Плодом исследований Энгельса явилась работа «Положение рабочего класса в Англии» (1845 г.). Ленин писал, что этой книгой «Энгельс первый сказал, что пролетариат не только страдающий класс; что именно то позорное экономическое положение, в котором находится пролетариат, неудержимо толкает его вперед и заставляет бороться за свое конечное освобождение» (Ленин, т. I, стр. 412).

(Продолжение см. в следующем номере)

УБИЙСТВО АКТИВИСТА «ОБЩЕСТВА ДРУЖБЫ И МИРА С СССР» В ХЕЛЬСИНКИ

Кампания против «Общества дружбы и мира с СССР» продолжается всеми финскими газетами с неослабевающей силой.

Газета «Суомен Сосиали демократии» сообщает, что 2 августа в Хельсинки, во время собрания членов «Общества дружбы и мира с СССР» был убит выстрелом из револьвера один из активистов общества.

Как выясняется, в момент, когда один из руководителей общества выступал на собрании с сообщением, один провокатор из охранки (как выяснилось впоследствии канадский «доброволец») пытался убить его, но он промахнулся и ранил другого участника собрания, который умер по пути в больницу. Убийца был задержан рабочими. Репрессии полицейских властей, организованные по указанию министерства внутренних дел, и убийство активного члена общества вызвали негодования среди трудающихся. Ответом трудающихся на эти провокации является укрепление «Общества дружбы и мира с СССР». За последние два дня число членов «Общества дружбы и мира с СССР» возросло до 15.000 человек.

* * *

6 августа с разрешения властей в Хельсинки должно было состояться собрание членов «Общества дружбы и мира с СССР». За неимением помещения собрание решено было про-

(ТАСС).

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ В ФИНЛЯНДИИ «ОБЩЕСТВА ДРУЖБЫ И МИРА С СССР» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Не ограничиваясь полицейскими мерами против «Общества дружбы и мира с СССР», финские власти распорядились об увольнении с предприятий тех, кто является членом этого общества. Многие рабочие уже уволены с ряда предприятий. Подобные меры репрессий за последнее время участились.

При увольнении предприниматели обычно заявляют: «Нам не нужны агенты москалей: работать могут только те, кто выйдет из общества друзей СССР и вступит в Шюцкор». Газета «Кансан Лехти» призывает к решительному подавлению всяких симпатий к Советскому Союзу.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА ГЕРМАНИИ К НАСТУПЛЕНИЮ НА АНГЛИЮ

По сообщению датской газеты «Берлингсke тиденде», приготовления Германии к войне против Англии закончены. «Затишье на море, — пишет газета, — может смениться взрывом молниеносной войны».

Как передает агентство Рейтер, германские утверждения относительно установки на северном побережье Франции дальнобойных орудий вполне соответствуют действительности. По словам агентства, немцы намереваются использовать для вторжения в Англию планеры, бомбируемые самолетами.

Германская печать продолжает резко выступать против Англии в связи с непрекращающимися налетами английской авиации

на города северной и западной Германии. Все газеты особенно возмущены бомбардировкой Ганновера в ночь на 1 августа. В газетах помещены многочисленные снимки разрушенных в Ганновере жилых домов. Газета «Цвельфурблэт» сообщает, что 5 августа в Ганновере состоялись похороны жертв английской бомбардировки. Похороны носили характер антианглийской демонстрации.

Печать все чаще заявляет, что германская авиация предъявляет счет Англии. Газеты подчеркивают, что день выступления германских войск против Англии близок.

(ТАСС).

Зам. редактора И. МИГИЛЕВ.

11 августа заканчивается второй сезон в массовых Керлегешских пионерских лагерях.

13 августа в Смыляевских пионерских лагерях.

Просьба ко всем хозяйственным, профсоюзов организациям и родителям, имеющим детей в лагерях, вывезти их на своем транспорте с 8 часов утра.

ГорОНО.

Артель „ХХII годовщина Октября“, ул. Ленина, 59, принимает в ремонт чулочно-носочные и трикотажные изделия из материала артели.

Правление.

Кинотеатр им. Н. Островского

Сегодня и ежедневно новый звуковой художественный фильм

ПЕРЕХОД

Начало сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-50.

Детские: 11, 1 и 3 часа дня.

Сегодня в концертном зале играет джаз-оркестр. В

составе джаза солист Н. КУЧМОВ

Автобазе Наркомавтотранса, пло-

щадка Фрунзе № 10, требуются шофера и слесаря.